
Své příběhy návštěvníkům expozice o řece Sázavě ve Zruči nad Sázavou vypráví devět historických
postav. Jedním z nich je plavec Václav Štícha (foto: V. Švajcr; k článku na straně 2).
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Muzeum ve vetešnictví v Martinicích seznamuje návštěvníky se životem obyvatel na počátku 20. století. 
Na snímku instalace a sklad obchodu s dvoukolákem (foto P. Pešout; k článku na straně 24).
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VÁŽENÍ ČTENÁŘI,
letní dovolené jsou v  plném proudu  
a  tak i  na  stránkách časopisu Pod 
Blaníkem přinášíme několik tipů pro 
návštěvy zajímavých objektů v maleb- 
ném kraji Pod Blaníkem. Hned první 
příspěvek Katky Červenkové informuje 
o nově otevřené expozici ve Zruči nad 
Sázavou. Historické postavy nám zde 
vypráví příběh řeky Sázavy. Díky ori- 
ginálnímu výtvarnému provedení do- 
plněnému nahrávkami jde o vyprávění 
vskutku poutavé. „Příběh řeky Sázavy“ 
obohatil zámecký areál ve Zruči, který 
se s  dalšími zajímavými expozicemi 
(o  historii vodáctví, panenek atd.) 
a parkem s naučnou stezkou postupně 
stal jedním z nejvýznamnějších turis- 
tických cílů turistického regionu Kraj 
blanických rytířů. Zajímavou nabídkou 
pro vás může být společná vstupenka 
do expozic a dalších cílů v okolí, o které 
také přinášíme informaci. Kromě Včelího 
světa je její součástí i  návštěvnické 
středisko Vodní dům, o jehož ocenění 
informujeme v tomto čísle časopisu. 

S dalším tipem k návštěvě – muzeem 
v zámku v Martinicích nedaleko Dolních 
Kralovic nás seznamuje Zdeněk Seidl. 
Zdejší vyhledávané vetešnictví bylo 
doplněno o zajímavou expozici, kterou 
majitel zámku plánuje dále rozšiřovat. 
Do  seriálu „Rozhledny Podblanicka“ 
bylo netradičně zařazeno i jedno mís- 
to s  krásným výhledem – vrch spra- 
vedlnost nad Voticemi. Přehled cílů 
doplňuje zmínka o nové expozici Mu- 
zea Podblanicka v zámku v Růžkových 
Lhoticích a v Solnici v Načeradci.

Do  dalšího čísla časopisu Pod Bla- 
níkem uvítáme kratší i delší příspěvky 
o přírodě, krajině, životním prostředí, 
historii, kultuře i  současném dění na 
Podblanicku. Podělte se o své poznatky 
a  dojmy z  malebného Benešovska, 
Vlašimska, Voticka, Dolního Posázaví, 
Českého Meránu a České Sibiře. Příspěv- 
ky vítáme v  elektronické podobě, ale 
přijmeme je v  jakékoliv písemné for- 
mě. Články pokud možno doplňte fo- 
tografiemi, pérovkami či jinými ilu- 
stracemi.

Pavel Pešout
Uzávěrka dalšího čísla časopisu Pod Blaníkem 

(3. číslo XXII. ročníku) bude 4. 9. 2018.
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